
Δωρεές και δάνεια
Μπορεί να είναι δύσκολο όταν κάποιο άτομο που 
φροντίζετε δυσκολεύεται οικονομικά. Αν σας ζητηθεί 
να βοηθήσετε άλλους, είναι σημαντικό να γνωρίζετε 
τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις σας και τι μπορεί 
να πάει στραβά. Ακολουθούν μερικές σημαντικές 
συμβουλές για το τι πρέπει να λάβετε υπόψη:

•  Κατανοήστε τον κίνδυνο. Σκεφτείτε γιατί το άτομο 
δεν μπορεί να λάβει βοήθεια από μια τράπεζα 

•  Σκεφτείτε τη σύνταξη και τις παροχές σας. Οι αλλαγές 
στην οικονομική σας κατάσταση ενδέχεται να 
επηρεάσουν τις πληρωμές σας από το Centrelink, 
το δικαίωμά σας για παροχές και τη φορολογική σας 
θέση. Ζητήστε συμβουλές από χρηματοοικονομικό 
σύμβουλο ή λογιστή

•  Προγραμματίστε και πάρτε τις δικές σας συμβουλές 
πριν πουλήσετε το σπίτι σας για να μετακομίσετε μαζί 
με την οικογένεια. Εξετάστε το ενδεχόμενο να κάνετε 
μια Οικογενειακή Συμφωνία

•  Να είστε σαφείς - είναι δωρεά ή δάνειο; 
Βεβαιωθείτε ότι συμφωνείτε

•  Να κρατάτε καλά αρχεία. Με αυτόν τον τρόπο, 
αν τα πράγματα πάνε στραβά, θα μπορείτε να 
προσδιορίσετε την αιτία και πώς πήγαν στραβά 
τα πράγματα

ΓΡΑΜΜΉ ΒΟΉΘΕΙΑΣ
1300 368 821



Γραμμή βοήθειας 1300 368 821
seniorsrights.org.au

10 π.μ.–5 μ.μ., Δευτέρα–Παρασκευή.

Για περισσότερες πληροφορίες, διαβάστε τα 
ενημερωτικά φυλλάδια της υπηρεσίας Δικαιωμάτων 

Ηλικιωμένων Βικτώριας με τίτλο «Είναι εντάξει να 
πείτε όχι» και «Οικογενειακές Συμφωνίες».

Χρήσιμες επαφές:
COMPASS: 
Επισκεφθείτε το www.compass.info/
Για πολλά ενημερωτικά φυλλάδια 
και πληροφορίες

Λογιστές και χρηματοοικονομικοί σύμβουλοι
Επικοινωνήστε με τους δικούς σας για βοήθεια 
που αφορά τις οικογενειακές συμφωνίες ή

Χρηματοοικονομική Συμβουλευτική Βικτώριας 
(Financial Counselling Victoria)
fcvic.org.au/find-a-financial-counsellor

Centrelink
Για να ελέγξετε τυχόν επιπτώσεις στη σύνταξή 
σας, συνδεθείτε στο MyGov ή καλέστε στο 
132 300

Δικηγόροι
Μιλήστε με κάποιον δικηγόρο ή για να βρείτε 
δικηγόρο, επισκεφθείτε το  
www.liv.asn.au/find-a-lawyer

Συνομοσπονδία Κοινοτικών Νομικών Κέντρων
Το κορυφαίο όργανο για τα Κοινοτικά Νομικά 
Κέντρα και τις Νομικές Υπηρεσίες Αβορίγινων της 
Βικτώριας. Για να βρείτε κοινοτικό νομικό κέντρο 
στην περιοχή σας, επισκεφθείτε το www.fclc.org.au 
και κάντε κλικ στο «Find a CLC» ή καλέστε στο
1300 792 387


